

探访节后用工市场

市人社局对全市17个产业集聚区节后用工情况进行调查汇总—— 81家企业7884个岗位任您选



招聘市场人气很旺。

市场分析:我市不存在“用工荒”

市人社局调查汇总显示,目前我市总的来看缺口约在两成。其中机械加工、机械制造、管理人员、营销人员、保安、技术检验、酒店服务员等岗位最缺人。

为了招聘到合适的人才,用工企业可谓八仙过海,除了在招聘海报上明确表示,提高工资待遇,按时缴纳“三金”,保证休息日及娱乐活动外,还承诺年底有奖金,加班有提成。有的用工企业为了加快招聘进程,还在报纸、电视、网络等媒体上刊登用工广告……这是不是意味着沿海城市的“招工难”与“用工荒”已经蔓延到我市?

市人社局相关人士分析,“招

工难”与“用工荒”目前在我市并不存在,一方面,从节后用工需求调查情况看,七成以上回家探亲人员打算继续在原企业工作,“流失率”较低。另一方面,我市目前缺人的用工企业主要是服务行业和加工制造业。服务行业缺人的主要原因是薪酬相对较低,在全国服务行业薪酬上涨的大背景下,只要我市服务类用工企业用工价格稍有上调,很快就会招到人手。

而制造业招聘人员更不在话下,目前我市有各类技校近百所,每年可培训5万名左右加工制造类专业的学生,这部分新鲜“血液”注入企业后,将大大填补用工缺口。

部门策略:四招助推更多人就业

市人社局相关负责人透露,今年我市拟从四个方面着手缓解就业难。

“第一,做好农民工技能培训,以培训促进创业,以创业带动就业。”市劳动就业技能培训中心相关负责人表示,今年人社部门将对进城务工和返乡创业的农民工进行政策扶持,鼓励就地就近就业和返乡创业,拟新增农村富余劳动力转移就业5万人,支持返乡农民工创业3000人,带动就业1万人。

第二,强力落实《洛阳市大力发展微型企业若干意见》,今年,重点培育微型企业700家,带动新增民营企业3000家。

第三,全面落实《洛阳市小额贷款支持全民创业实施办法》,今年拟发放小额贷款12亿元,力争达到15亿元,直接支持1.5万人成功创业,带动就业5万人。

第四,依托“河南青年创业吧”,定期举办创业服务活动,为大中专毕

业生、大学生村干部、社会青年、复转军人、下岗青年和进城务工青年提供全方位的就业、创业指导服务。

相关链接

首届中高级人才洽谈会周日举行

2月5日将在市人才市场举办首届中高级人才洽谈会,目前已确定有13家企业参加,130余名中高级人才报名,市人才就业服务中心相关负责人许如意表示,现在报名企业与人员已接近计划原额,如有参与意愿,企业和个人要抓紧在洛阳人才网预约。

据悉,本次中高级人才洽谈会招聘职位涉及营销总监、技术总监、生产副总、总工程师等多个中高级岗位。届时用人单位将在高级洽谈室与求职者展开一对一的交流。

这样的便宜不要占 手机回拨卡虽便宜,但有隐患且违规

□见习记者 山军伟

春节期间,自然少不了给远方的亲朋电话拜年,但昂贵的长途电话费往往让人难以承受。如果有人向你推荐长途每分钟仅1毛钱且无论固定电话还是手机均可随意拨打的电话卡,你会动心吗?

一样的长途电话,不一样的电话费用

小王是师范学院一名大二学生,老家在黑龙江。由于寒假忙于打工,今年小王没买到回家的车票,春节只好在洛阳度过。家既然没回成,问候自然少不了,于是小王开始给亲戚朋友打电话……几天下来,小王一查话费,竟然花了200多元。

过年同样没回家的小赵是一名外来务工人员,春节也给家人、朋友拜了年,他所付的话费却少得多,一圈电话下来,才花了不到30元。

为什么同样打长途电话拜年,小赵的话费却少得多呢?除去两人通话时间长短不同,小赵使用的一张名叫回拨卡的电话卡帮了大忙。

“用回拨卡打电话,市话每分钟才5分钱,长途每分钟1毛钱,固定电话、手机均可随意拨打。”小赵说。

如此美事,究竟是怎么回事?

卖家充满警惕,但仍极力推销

为一探究竟,记者在小赵的指点下,以买家的身份来到位于涧西区九都路上的某通讯有限公司。

这是一家只有一间办公室的公司,一名中年男子正坐在电脑前忙碌。见有人进来,该男子忙站起询问。

记者自称是来买回拨卡的,该男子警惕地问记者怎么会知道这个地方,记者称是经朋友介绍来的,他曾在这里买过。该男子这才示意记者坐下,然后开始介绍。

该男子说,目前他们公司确实在销售回拨卡。这种回拨卡的特点是原手机不用换号,不分忙闲,无月租,无最低消费,还可在异地使用。同时,只要是洛阳(含县区)范围内的移动、联通、电信手机,均可充值。

该男子称,目前他们公司所

销售的回拨卡主要有“30+1”、“50+2”和“100+5”三种类型,就是一张价值30元的回拨卡,卡里实际有31元的话费,依次类推。不过,这种回拨卡有使用期限,不同类型的回拨卡使用期限也不相同,其中,“30+1”类型回拨卡的使用期限是3个月,“50+2”的是半年,“100+5”的是1年。

当记者问起通话费用时,该男子的介绍与小赵的说法相同。

记者花30元买了张“30+1”类型的回拨卡后,该男子开始演示该卡的使用方法。只见该男子先刮开回拨卡后的卡号和密码,打开一个网址进行注册,然后将记者的手机号在该网址上进行绑定。然后先拨打一个指定的系统号,接通后挂机,约10秒钟后电话再次响铃,按接听键,听提示音或直接输入被叫电话号码即可接通。

“很简单方便的。”该男子称。但当记者问起这种回拨卡是否合法时,该男子却不置可否,只说老百姓都喜欢便宜东西,打电话如此便宜谁不喜欢?

业内揭底,使用回拨卡风险重重

据一位业内人士透露,回拨卡并不是手机卡,而是一套独立的网络,类似网络电话。回拨卡的原理是利用电信运营商网间结算时通话时间低于6秒不计费的结算规则,通过终端连接多部电话,将拨打方的电话号码进行转化,通过互联网呼叫到对方电话。

该业内人士称,使用回拨卡是有一定风险的。首先通话质量难以保证,由于回拨卡实际是利用互联网进行呼叫,因此当网络电话信号不稳定时,通话的质量也将受到影响。其次,通话内容容易被监听,由于回拨卡拨打电话时,要通过第三方系统进行转换,因此通话内容很容易被第三方监听。

其实早在2007年2月,原信息产业部就明文明确规定全面终止电话回拨业务。2010年2月,工业和信息化部又重新发文要求基础电信企业采取有效措施,对本网存在的所有回拨业务进行清理。

“由于回拨卡是国家明令禁止的,因此使用回拨卡时,还可能面临卡里话费打水漂的风险。”该业内人士称。



核心提示

□记者 武逸民 见习记者 张怡 特约记者 李帆 文/图

春节过后,我市迎来务工求职高潮,招聘市场开始火爆起来。今年我市节后用工市场总体形势如何?本地的用工需求量有多大?哪些岗位最缺人?相关部门如何应对?昨日,记者对此进行了调查。

用工现状: 八成企业有用工需求

“春节过后,我市大部分企业随之开工,用工需求激增。”市人力资源和社会保障局(以下简称人社局)相关负责人说,从去年12月开始,市人社局对全市17个产业集聚区的100余家用工企业节后用工情况进行调查汇总发现,有81家企业有用工需求,且超过一半的企业用工需求与去年同期相比有所增加。

据介绍,这81家用工单位包括机械加工、机械制造、高新电子、新兴科技等支柱产业及仓储物流、精细化工和服务外包等新兴产业,多是具备一定规模、生产经营状况比较稳定、劳动保障制度比较健全的单位。

调查显示,这81家有用工需求的企业,全部选择在本月招聘人员,且有7884个岗位供求职者挑选。从性别要求上看,要求男性的岗位占到七成以上,对性别无要求的仅一成;从年龄要求上看,18岁至35岁的劳动者构成用人单位需求的主体,占总需求近九成;从文化程度要求上看,七成岗位要求高中以上文化程度;从技术等级要求上看,一半以上岗位对求职者有技能要求。

阿新酸牛奶

口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

- 1.严格按照配方制作(鲜牛奶、乳酸菌、白砂糖),绝不添加香精、增稠剂、防腐剂等任何添加剂,原汁原味。
- 2.酸牛奶发酵选用的是丹麦直投式上乘菌种,富含益生菌,肠胃特别舒服。
- 3.制作酸牛奶用的鲜牛奶,均来自标准化养殖小区,健康奶牛通过自动化挤奶厅的挤奶→管道输入直冷罐→保鲜车→车间储奶罐程序,全程密封,干净、卫生、纯净、天然。
- 4.对原奶进行严格检验,原奶中绝不含抗生素。

欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。